

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больш-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов тружеников

Год издан. XIII
ЧЕТВЕРГ
10 сентября
1942 года
№ 103 (1500)
цена 5 коп.
ФФФФФФФФ

Колхозники и колхозницы!

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, вы обязались досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС. Наступило время выполнить это обязательство. Усильте вывозку зерна на государственные заготовительные пункты!

Больше хлеба фронту и стране!

Усилить темпы хлебосдачи

Хлебозаготовки в условиях великой отечественной войны приобретают особое значение. Запоздание со сдачей одного пуда хлеба государству равносильно несвоевременной пощаде боеприпасов для бойцов, отражающих написк врага. Понимая это, руководители многих колхозов вашего района, соревнуясь между собой, принимают все меры к тому, чтобы досрочно рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Краснознаменный колхоз «Зеленый луг» уже полностью выполнил годовой план хлебозаготовок. Близки к выполнению плана сельскохозяйственные артели «Победа», «Новая жизнь» и другие.

Однако, в целом по району хлебозаготовки выполняются неудовлетворительно. А такие колхозы, как «Красный металлист», им Молотова, «Знамя труда», «Работник», «Красный партизан», им. Карла Маркса, почти не начинали сдавать хлеб государству. Более того, председатель колхоза «Красный птиловец», М. Майданская сельсовета, тов. Сагин, встал на явно антигосударственный путь. Он нарушил закон, израсходовав на аван-

сированием колхозников и внутриважиственные нужды до 43 проц. зерна от сданного на заготовительный пункт. Пора понять таким руководителям колхозов, что затяжка хлебосдачи, тем более антигосударственная практика, в условиях войны расценивается как предательство интересов родины, пособничество врагу.

Хлеба в нашем районе уродилось столько, что при правильном хранении его вполне хватит для полного расчета с государством, засыпки семянных и других фондов и обеспечения колхозников на целый год. Сейчас требуется организовать массовый обмолот хлебов и красными обозами направлять хлеб на заготовительные пункты.

Первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы должны сделать все для того, чтобы каждый колхоз полностью и досрочно выполнил план сдачи хлеба. От этого, прежде всего будет зависеть оценка качества их руководства колхозами, это будет первым мерилом в подведении итогов социалистического соревнования на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Извращения в оплате труда на уборке

В течение августа колхоз «Красный птиловец», М. Майданская сельсовета, сдал государству менее 160 центнеров зерна. А количество хлеба, израсходованного за это же время на авансирование колхозников, составляет около 40 центнеров. Кроме того, большое количество хлеба ушло на различные внутрихозяйственные нужды.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году точно установлен порядок выдачи натуральных авансов колхозникам. Но председатель колхоза Сагин решил обойти закон, а т. Канагин, который сейчас временно замещает председателя, даже не знает порядок выдачи авансов, установленный постановлением партии и правительства.

Сначала правлением было решено выдавать аванс в зави-

симости от выполнения норм выработки, но затем и это в расчет не принималось. Так, Панина П. Н. за период с 10 по 15 августа выработала 9 трудодней, а Светлякова В. — 6 трудодней, но получили хлеба они одинаковое количество. Заведующий фермой, пожарник и другие так называемые штатные работники в уборке участия не принимали, но аккуратно получают по 1 килограмму хлеба в день.

Извращения в авансировании колхозников явились одной из причин затяжки уборки урожая в колхозе. В то же время здесь преступно медленно сеют озимые, совершившись недвижимость молотьба. Постоянной транспортной бригады в колхозе не существует, поэтому поставки зерна государству в сентябре фактически прекратились.

В. Подузов.

Хлеба убраны и засыпаны

Включившись в фронтовую декаду, колхоз «Победа», М. Болдинского сельсовета, успешно завершил уборку всех зерновых, крупяных и бобовых культур. Все озимые хлеба обмолочены, а яровые уложены в склады. Молотим яровые культуры и зерно отправляем государству. Сдачу пшеницы колхоз заканчивает вы-

полнение всех своих обязательств перед государством.

Колхоз брал обязательство перевыполнить план осеннего сева на 25 гектаров. Это обязательство мы выполнили, сеяя озимыми 170 га вместо 145.

Большинство наших колхозников в эти дни перевыполняет нормы выработки. Егор Миро-

Сказано-сделано

Закинув руки за голову, он лежал лицом кверху с открытыми, немигающими глазами. Не одну ночь Андрея Михеевича мучило сомнение: уберут ли свои поля Пикшень, которая еще до войны «славилась» только своей отсталостью. А теперь людей и лошадей стало еще меньше, на сложные машины очень мало надежды. Ему мерещились осыпанные хлеба, тоскливы после этого взгляды женщин, плач голодных детей, укоризненные письма красноармейцев с фронта на имя его, Адушева — работника тыла.

Так и не уснул в эту ночь Андрей Михеевич. Утром ему предстояло убирать рожь на своей жатке-самосброске.

Так началась трудовая пора. Товарищ Адушев как бы вступил в бой. «Еще черти в кулачки не играют», как говорят пикшенцы, а жнек его стрекочет беспрерывно, будит и зовет к труду других.

Пара лошадей, покачивая головами, идет равномерно. Через пять кругов большого заезда они останавливаются. Жнец с ключом в руках проверяет каждую гаечку, а затем снова, понюкав лошадей, зорко следит за правильностью работы жнека. Ровно через 5 часов после начала работы 13-летний Гриша Пархаев подводит сытую, тут же в поле отдохнувшую другую пару лошадей. Перепряжка — и снова грабли жнека, как крылья птицы, взмахивают кверху и сбрасывают с платформы хлебные пласти.

Так, не уезжая с поля по несколько дней, тов. Адушев работает до 20 часов в сутки.

У речки Саля, на северном склоне увала, особо примечательны плоды трудового боя Андрея Михеевича. Здесь он закончил житво последнего участка пшеницы своей второй бригады. Здесь он пришел к финишу, съев более 200 гектаров.

Гвардец трудового фронта, занесенный на районную Доску почета, Адушев Андрей Михеевич свое слово сдержал с честью и продолжает перевыполнять взятое обязательство.

Северный.

РАИОННЫЙ СЛЕТ ПОДРОСТКОВ-УДАРНИКОВ

Накануне XXVIII Международного юношеского дня — 5 сентября состоялся районный слет подростков-ударников. Со всего района собрались избранники молодых колхозников и лучшие школьники из ученических бригад.

Первое слово предоставляет Юлий Любов — пионерка из Черновской школы. Любов рапортует о работе ученической бригады, которой руководит комсомолка Стеняева. В бригаде 21 девочка, все они выработали в среднем по 77 трудодней. В целом бригада имеет 1621 трудодень. Особенно хорошо работала Вера Колденкова, выполнившая нормы на 200 процентов. Члены этой бригады ведут агитационно-массовую работу среди колхозников. За уборочную кампанию только т. Стеняева провела 24 беседы.

От имени учащихся школ № 1 и № 2 райцентра слет приветствует Маруся Голкива. Она рапортует о работе лучшей ученической бригады этих школ, где бригадиром учителя тов. Чересев.

После доклада о дальнейших задачах подростков открываются прения. Юные ораторы рассказывают о своей работе,

обещают трудиться еще лучше, чтобы быстрее разгромить немецких бандитов. Слет принимает обращение ко всем подросткам района.

Затем состоялось премирования. Восемь мальчиков, в том числе Шахов Николай из колхоза «Доброволец», выработавший 342 трудодня, Шура Кузнецов из колхоза «Путь борьбы», выработавший 325 трудодней, 14-летний Петя Кузьмин из колхоза «Чека», выработавший 310 трудодней, и другие получают костюмы. Премированы ценные подарки 7 девочек, в числе их Юрия Куропова из колхоза «Путь к социализму», выработавшая 250 трудодней, Нина Шемарова — отличница Молчановской школы, выработавшая за лето 160 трудодней, 13-летняя Юрия Табункина из колхоза «Красный металлист» и другие.

На этом слет закончился. Следующий слет подростков-ударников состоится по окончании сельскохозяйственного года.

Ребята! Боритесь за право быть делегатом очередного слета подростков-ударников.

А. Бобкова, секретарь райкома ВЛКСМ.

Ко всем подросткам района

Обращение участников районного слета подростков

Ребята!

Наша любимая родина переживает тяжелое время. Проклятые фашисты нарушили мирную жизнь советских людей. Наши отцы и старшие братья с оружием в руках борются с бандитами, с германской армией. Миллионы детей фашисты лишили родного дома, родителей, семьи, сотни тысяч юных жизней загубили бандиты. Они вешают, расстреливают, казнят советских ребят. В ответ на зверства этих гадов советские ребята с каждым днем крепят мощь родины.

Мы, юноши и девушки, находящиеся в глубоком тылу, тоже не дремлем, делаем все, что от нас требует страна. А страна требует от нас ударной работы в колхозах, а когда сядем за парты — отличной учебы.

Почет и уважение ребятам, которые, работая на полях, заменили своих отцов и старших братьев, ушедших на фронт. Презрение тем, кто не трудит-

ся на колхозных полях по честному, кто не хочет, чтобы наша страна, наша армия получила больше хлеба.

Юноши и девушки сел и деревень нашего района! К вам обращаемся мы, участники районного слета подростков: давайте работать так, чтобы наша страна получила больше хлеба, не оставим ни один колос в поле, соберем весь урожай до зерна, чтобы наш любимый отец Иосиф Виссарионович Сталин сказал нам: «Молодцы, ребята!». Чем больше хлеба, тем ближе час победы над врагом!

От имени всех подростков района мы, участники слета, обещаем стране, обещаем товарами Сталину, что будем работать еще лучше, еще ударнее. 1942 год должен стать годом разгрома немецких бандитов.

Смерть немецким оккупантам! Подписи: **Шахов, Табункина, Шестаков, Голкина.**

Достижения молодых пахарей

Рано выезжают и до поздней ночи находятся в поле пахари — подростки 1-й бригады Илья Табункин, Петр Доронин и Николай Святкин. Они ежедневно перевыполняют норму выработки. 6 сентября, в Международный юношеский день, каждый из них вспахал на

двухкорпусном плуге по 1,8 гектара. Не снижают производительность труда молодые пахари и в последующие дни. Качество обработки почвы хорошее.

К. Барабанников, председатель колхоза «Красный металлист».

П. Четвертанов, бригадир колхоза.

Включившись в фронтовую декаду, колхоз «Победа», М. Болдинского сельсовета, успешно завершил уборку всех зерновых, крупяных и бобовых культур. Все озимые хлеба обмолочены, а яровые уложены в склады. Молотим яровые культуры и зерно отправляем государству. Сдачу пшеницы колхоз заканчивает вы-

полнение всех своих обязательств перед государством.

Колхоз брал обязательство перевыполнить план осеннего сева на 25 гектаров. Это обязательство мы выполнили, сеяя озимыми 170 га вместо 145.

Большинство наших колхозников в эти дни перевыполняет нормы выработки. Егор Миро-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 сентября

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее **Сталинграда**, а также в районах **Новороссийск** и **Моздон**.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

◆ За 7 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Немцы предприняли на узком участке танковую атаку. Советская артиллерия остановила продвижение врага. Подняв новые силы танков и пехоты, гитлеровцы при поддержке авиации вторично атаковали наши позиции. После ожесточенного боя наши части отошли на другой рубеж обороны. На участке Н-ского соединения гитлеровцы пытались захватить один населенный пункт. В течение всего дня с переменным успехом шли кровопролитные бои, в ходе которых немцы потеряли 5 танков и до 450 солдат и офицеров.

◆ Юго-западнее Сталинграда немцы перешли в наступление и пытались зайти во фланг наших частей. Атака противника была отбита контрударом наших танкистов. Подбито 9 немецких танков и уничтожено до роты гитлеровцев. На другом участке Н-ская часть второй день отбивает атаки крупных сил танков и пехоты противника.

◆ В районе Новороссийска продолжались упорные бои с танками и пехотой противника,

влинившись в нашу оборону. Немецкие автоматчики пытались захватить нашу артиллерию с тыла. Артиллеристы-краснофлотцы привели бой и отбили врага. Наши пулеметчики под руководством политрука тов. Родина в упор расстреляли группу автоматчиков противника. На другом участке бойцы части тов. Ермоленко в течение трех часов вели бой с численно превосходящими силами врага. В этом бою они уничтожили до роты немецкой пехоты.

◆ В районе Моздок противник, под прикрытием артиллерийского огня и авиации, переправил через водный рубеж пехоту и танки. Советские пехотинцы во взаимодействии с артиллеристами и бронебойщиками подбили и уничтожили 10 немецких танков, 6 бронемашин и истребили до 850 солдат и офицеров. Противник не выдержал удара и пытался выйти из боя. Наши части нанесли фланговый удар и продолжают вести бой на уничтожение группировки противника.

◆ Летчики - штурмовики Краснознаменного Балтийского флота под командованием тов. Карабасова совершили налет на аэродром противника. Прорвавшись через мощный зенитный огонь, наши летчики уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов.

◆ Убитого немецкого солдата Фрица Римель найден дневник «Воспоминаний о боях». Ниже приводятся выдержки из дневника, описывающие один из боев:

«В 4.00 началось наступление. Когда-то в прошлом году я изъявил желание стать мотоцилистом, чтобы идти впереди всех; теперь же я хотел бы находиться как можно дальше от фронта... Заговорили русские пулеметы. Какой несносный огонь! Вот уже первые жертвы. Мы подошли к восточной окраине села и пытались его захватить. Совершенно неожиданно из домов был открыт мощный и точный огонь. Один за другим легли 32 человека. Пал лейтенант Баумберг. Погибли Эрле, Мюллер, Ксари и другие. Только ночь нас спасла от полного уничтожения...»

◆ Солдату Рихарду пишет отец из Бейгерлитца: «Горе и нищета все увеличиваются. Тебя, наверное, интересуют все наши новости. Но, к сожалению, я могу сообщить тебе мало радостного. На этой неделе мы получили печальное известие о том, что Ганс Иозеф убит, Ганс Клейн, сын Эдуарда, тяжело ранен. Иозеф Штифмаэр болен тифом... За это время очень много народа умерло и в нашей местности от недоедания: старый Ферд, Мартин Тики, Цейнер Шандлиз, Бертель Бауэр, старая Вагнерша, Иоганн Феттер, Гертль, маленькая Гаубель Макель, Иоганн Гейер и еще многие».

◆ Немецко-фашистские захватчики превратили Польшу в свою колонию. С каждым днем все больше хозяйств польских крестьян немцы объявляют германской собственностью и передают их прусским колонистам, а крестьян превращают в батраков. В Польше создано германское общество «Остланд», которое уже забрало в свои руки больше 7 миллионов гектаров польской земли. Прибывший из Восточной Пруссии немецкий помещик Эмиль Брудуль прибрал к своим рукам хозяйства Феликса Яновича, Коханского, Журальского, Краевского и многих других польских крестьян. Прусский помещик отнял у крестьян всю землю, скот, жилье и хозяйственное имущество. Раньше Феликс Янович имел 50 моргов земли, двух лошадей и дом. Немцы сделали его нищим. Теперь Янович за угол в своем собственном доме должен отрабатывать немцу-помещику 7 дней в месяц. Новоявленный помещик, бывший руководитель штурмовиков Вилли Шланг ехал из окрестных деревень 160 крестьян и заставил их работать на себя по 16 часов в сутки. В его имении крестьяне живут в худых бараках, получая отвратительную пищу. Им запрещено самовольно отлучаться с территории имения. За малейшую провинность крестьян зверски избивают или ссылают в концентрационный лагерь. Так выглядят немецкие порядки, которые устанавливают гитлеровцы в захваченных ими странах.

Когда военнопленного немецкого солдата Эриста Кухенбекера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а со слался на некоего Вальтера Гризгейма.

◆ Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбекер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все ранее сказанное солдатами, заявил:

— В России можно не стесняться себя всякими условиями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Понравилась девушка — насилий, не понравилась — убивай. С мужчинами разговор короткий — нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать!

— Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбекер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их мысли.

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров было убито, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзякам, чтобы показать свое зверское лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним сыном Витей, были направлены красноармейцы Полторацкий и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

— Ведь вы же свои? Вы — свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездровый вид и завязанная тряпье шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов, разде-

Звери в мундирах

вась, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю, и pena покрыла его губы. Он задыхался.

На крик сына в комнату побежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказала следующее:

— У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по-русски.

— Хочу, матка, знать твой язык. Я тут буду поменщик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему:

— Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

— Не захотят? Тогда я буду их повесить!

— То есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

— Как, говоришь, повесить? А вот так!.. Снимает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витяка испугался, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

— Вот так, — повторил он и стал тянуть пояс. Витяка заплакал. Смотрю и не понимаю. Только слышу — ребенок хрипит начинает, посинел весь.

Вскочила я, да как закричу:

— Опомнись, что делаешь!?

— Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За ноги, думаю, схватчу, повалю, задушу. Тут вскочили другие немцы и стали кричать на меня:

— Матка, не сметь! Не подымать рука на немецкий солдат! И смеются. А этот кровопийца озворел, глаза красные стали. Витяку вверх тянет и кричит:

— Смотри, русская свинья!

Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнулась я на улице. А рядом — сын мой лежит. Они, верно, думали, что он мертвый — весь синий, голова вытанута, язык прикусен и на шее синие рубцы.

— Слыши — дышит. Схватила я его на руки и ползком в клумбу. И вот видите отходила сына. Плохо только то, что, как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наделал. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

**Батальонный комиссар
К. ЗАБУСЛАЕВ.**

Ответственный редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

в борьбе за первенство на уборке урожая

данные о ходе уборки и сева озимых в процентах на 8 сентября

Наименование сельсоветов	Уборка (по заданию республиканской зерновой фронта и зерновых декад сжат)	Рост (засеян посевами ячменя)	Засеян посевами ячменя
Илларионовский	95,9	9,3	94,1
Н.-Слободской	93,4	14,6	79,8
Чиресский	92,9	8,8	89,4
Черновской	87,9	14,6	79,9
М.-Майданский	86,8	16,2	62,5
Язовский	83	10,8	69,5
Апраксинский	82,4	21,5	58,8
Б.-Болдинский	81,9	16,2	72,8
Ждановский	81,4	21,2	69,6
Аносовский	80,9	14,5	74,5
Молчановский	80,1	12	79,4
М.-Болдинский	77,4	11,3	79,2
Пикинский	73,4	16,2	85,1
По району	84,7	14,3	76
			68,5

За 8 дней фронтовой декады район убрал 14,3 процента всей площади зерновых ку-

льтур. Особенно выдвинулся за это время Апраксинский сельсовет. С 12 места он перешел на седьмое, дав прирост 21,5 процента. Н.-Слободской сельсовет оттеснил со второго места Чиресский сельсовет. На 12 место спустился М.-Болдинский сельсовет, который в дни фронтовой декады работал хуже, чем раньше.

Непростительно медленно идет озимый сев. За 8 дней по району посеяно 20 процентов к плану. Отстают колхозы Пикинского, Язовского, М.-Майданского сельсоветов. Задерживают окончание сева и передовые сельские советы райо-

на. Например, Илларионовский сельсовет по озимому севу в последние дни топчется на месте, не досевая последние гектары.

Надо не забывать, что осенний сев в социалистическом соревновании сельсоветов занимает одну из главнейших ролей, и недооценка его может привести к потере первенства в соревновании.

Сейчас надо бороться за быстрейшее окончание уборки всех культур, обратив особое внимание на уборку семянников трав и картофеля.

КРАСНЫЙ СПИСОК КОЛХОЗОВ, перевыполнивших планы озимого сева

5. «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета. Председатель колхоза тов. Николаев В. Е.

6. «Победа», М.-Болдинского сельсовета. Председатель колхоза тов. Тюльнев И. Ф.

7. «Путь борьбы», Н.-Слободского сельсовета. Председатель колхоза тов. Рябов В. Я.

8. «Заря жизни», Н.-Слободского сельсовета. Председатель колхоза тов. Калинин А. И.

9. «Победитель», Апраксинского сельсовета. Председатель колхоза тов. Морозов С. В.

10. Имени Шушкина, Апраксинского сельсовета. Председатель колхоза тов. Кузин Л. Ф.